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Μητέρα και φροντίστρια ψυχικά ασθενούς, ζήτησε την παρέμβαση του Συνηγόρου 
όταν διαπίστωσε, με πολύ μεγάλη καθυστέρηση, ότι είχαν εκδοθεί σε βάρος του 
Πράξεις Βεβαίωσης Παράβασης κατά την περίοδο εφαρμογής των μέτρων 
περιορισμού της κυκλοφορίας στο πλαίσιο αντιμετώπισης του COVID-19. 
 
Συγκεκριμένα, η μητέρα έλαβε γνώση των προστίμων από την αρμόδια Δ.Ο.Υ., 
αφού αυτά είχαν πλέον βεβαιωθεί.  
 
Ο Συνήγορος ενημερώθηκε από τη Δ.Ο.Υ. ότι οι Πράξεις Βεβαίωσης Παράβασης 
είχαν εκδοθεί από τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης και από Τμήμα Τροχαίας της 
Αττικής. Στη συνέχεια, απευθύνθηκε και στις δυο υπηρεσίες, τόσο με τη γενική του 
αρμοδιότητα, όσο και με την ειδική του αρμοδιότητα ως το Πλαίσιο για την 
Προαγωγή της Εφαρμογής της Σύμβασης του Ο.Η.Ε. για τα Δικαιώματα των 
Ατόμων με Αναπηρία, ζητώντας την επανεξέταση της επιβολής των προστίμων 
λόγω του ιατρικού ιστορικού του παραβάτη, υπό το πρίσμα των διατάξεων της 
Σύμβασης. 
 
Ειδικότερα, ο Συνήγορος επισήμανε ότι σε περιπτώσεις ψυχικών νόσων, ο 
ασθενής αδυνατεί να αντιληφθεί, τόσο την απαγόρευση που επιβάλλεται βάσει 
νόμου και την υποχρέωση συμμόρφωσής του, όσο και την ίδια την διαδικασία 
επιβολής του προστίμου. Το ιατρικό ιστορικό του συγκεκριμένου πολίτη, 
αποδείκνυε πέραν κάθε αμφιβολίας την φυσική αδυναμία συμμόρφωσής του με τα 
ισχύοντα έκτακτα μέτρα κατά το επίμαχο διάστημα, αλλά και την αντικειμενική 
αδυναμία των οικείων του να αποτρέψουν την όποια αντίθετη με αυτά 
συμπεριφορά του.  
 
Μετά από την παρέμβαση της Αρχής, τόσο η Διεύθυνση Άμεσης Δράσης, όσο και 
το αρμόδιο Τμήμα Τροχαίας, έδωσαν στην φροντίστρια το δικαίωμα υποβολής 
ετεροχρονισμένης ένστασης κατά των Πράξεων Βεβαίωσης Παράβασης, το οποίο 
δεν είχε την ευκαιρία να ασκήσει εμπρόθεσμα.  
 
Στη συνέχεια, οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες, αφού συνεκτίμησαν και το ιατρικό 
ιστορικό του ασθενούς που τέθηκε υπόψη τους, προέβησαν στην αποδοχή των 
υποβληθεισών ενστάσεων και τελικά στη διαγραφή των σχετικών προστίμων.  
 
Ο Συνήγορος θα ήθελε να επισημάνει ότι οι υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, 
σε αρκετές αντίστοιχες περιπτώσεις, έχουν ευαισθητοποιηθεί και ανταποκριθεί 
θετικά στις παρεμβάσεις της Αρχής, ανακαλώντας πράξεις επιβολής προστίμου 
επιβληθείσες σε άτομα με αναπηρία, ιδίως δε σε άτομα με ψυχιατρικές παθήσεις. 
 
Πληροφορίες: 213 1306600  

               
 


